

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-ЧЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## ФИНИШУ ГОДА—УДАРНЫЙ ТРУД!

22 ДЕКАБРЯ—ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

### Энергия поиска

Профессиональный праздник линии, О. Л. Жданов, операторы работники предприятия торы А. В. Онищенко, И. А. «Теплоснабжение и газ» Стасюк, А. А. Чугунова, «Северные сети» встречают электросварщик А. Е. Шевченко, смиными технико-экономи ченко. Они единодушно за ческими показателями. Дос воевывали звания лучших

таточно сказать, что в пред по профессии.

Двери Дня энергетика они — Особым старанием, досрочно справились с годом инициативой отличается стечением планом и социалистической обязательствами — сарь сварочно-восстановительных работ Николай Демченко, — говорит секретарь парторганизации Н. А. Рекина. — Безотказный това риц. Среди ночи, вне его смены, откликается на зов и оперативно, со зна нием дела всегда устраивает на линии неисправность.

Достичь этого, — рассказывает начальник ПТВИС А. Я. Хрущев, — помогло, в первую очередь, то, что мы дополнитель но вели в эксплуатацию новую электро станцию ПАЭС-2500. Но главное — это опытные, добровольческие, инициативные люди. Они — решающая

шеста. Энергию творческого

Персонал в соцсоревновании поиска они направляют на ванки вот уже два квартала механизацию трудоемких работ. Условный экономико-кооперативного це ха, возглавляемый коммунистом А. А. Рудько. Выработка на каждого рабочего с начала года тут составляет 148 процентов.

Слаженно работает коллектива энергоцеха, которым руководит В. И. Леухин. Он еще в начале ноября открыл счет трудовым свершени ям второго гора пятилетки.

Заместитель председателя профкома Г. М. Рудько называет имена тех, кто показывает пример в труде, кто душой болеет за порученное дело. Это — машинист М. М. Гага, электрики коммунист А. Т. Плинов, комсомолец Владимир Сосновских, слесарь КИПиА, член ЕЛКСМ Валерий Ильин, слесари И. Н. Габдуллаев.



лей больше, чем записано в этом году группой рационализаторов предприятия. Уже внедрено в производство 23 технических новшества. Энергию творческого

В преддверии праздника в обязательствах. Наиболее энергетиков лучшим по производительности считаются электриков по праву считаются признан коммунист Александрович А. А. Колма сандр Тимофеевич Плинов, машинист А. М. Саво кос (на снимке вверху). Заслуженным авторитетом интересных и эффективных технических новинок.

Труженики ПТВИС уверены, что справляются с задачей: 5 разряда десяти тысяч рублей в год. Это почти на 4 тысячи рублей выше плана.

В. ИЛЬЧЕВ.



Фото Л. Шалахова.

ЗИМНИК-87

### Начало трудных километров

На улице еще только листами в руках уже окраину ставят сто тонн труб на южной оконечности бригадира коммунист Нурпейскую подбазу и 55 тонн — на буровую № 82. Таркосалинского автотранспортного управления уже течет шумный бодрый поток людей. Первые, как обычно, у окон диспетчера собираются. Согласно распорядку, — говорит Равихт. Халикова, отправилась в дальний путь. Первым все же загружаться по оперативной информации на трассу. Ну, а там — молодые водители, как всегда, со вниманием и с максимальным доставлять на средоточенности. Кстати, не успели преодолеть 170-километровые и подбазы трубы, уже известно, куда будут километровое расстояние.

Через несколько минут проложены следующие маркеры парней с путевыми штурами — в декабре надо ребята уверенно певели меш

ные трубовозы в ночную тундру.

Хорошие шоферы в этом коллективе, — рассказывает начальник колонны № 1 А. З. Зинатуллин. Такие асы, как Шарифулла Мавлебаев, Назиб Акиров, Митхат Хайдаров никогда не подведут.

Задание не из легких. Перед обедом комсомольцы на Комсомольскую скомодежную бригаду Р. Р. Халикова, отправились из Пурпурного в Харампур. Комсомольско-молодежная бригада Р. Р. Халикова, отправилась из Пурпурного в Харампур. Все пять автомашин останутся на подбазе, откуда будут доставлять грузы на буровые. Третья бригада уехала с километре

риалами на буровую № 435 — это на Комсомольской площади.

Заместитель начальника АТП по перевозкам Н. И. Лондарь говорит, что первые рейсы показали: и люди, и машины готовы выполнить ответственные задания. На точки уже доставлено около двухсот тонн грузов. Хотя мы долго ждали крепких морозов, но с планом декабря справимся.

На территорию АТП по рожняком въехало несколько бригада уехала с километре

### Сверхплановый счет

Хороших результатов в труде добились проходчики бригады мастера В. И. Вдовичева из Верхнепурговской НГРЭ. Сейчас они уже идут с опережением годового плана на 14 процентов.

А лидером среди верхнепурговцев, как и прежде, яв

В. ИВАНОВ.

### По мартовскому календарю

Комплексно-каротажный отряд № 11, который возглавляет И. И. Криксин из Таркосалинской геофизической экспедиции в первой половине октября рапортовал о досрочном выполнении годовой производственной программы, а еще через

декаду были выполнены и социалистические обязательства. Лидеры соревнования обеспечили высокое качество исследуемого материала — коэффициент достиг 88 процентов.

Почти на два месяца опередил рабочий календарь комплексно-каротажный отряд № 1, где начальником В. А. Пальчинский. Выработана на одного рабочего в этом коллективе составляет 140—142 процента. Это — наивысший показатель среди комплексно-каротажных отрядов Таркосалинской геофизической экспедиции.

И. СМИРНОВА,  
наш внешт. корр.

### УСПЕХ ДОЯРОК

Коллектив животноводов сельскохозяйственной зоны Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции по испытанию скважин досрочно справился с планом и социалистическими обязательствами первого года текущей пятилетки. От стада получено 159 тонн молока.

Успеху предшествовало действенное соревнование между доярками, содержащие коров в надлежащем технологическом режиме, четко наложенный учет продукции и, что особенно надо отметить, богатый рацион кормления. Со временем перехода скота на стойловое содержание в него входят:

сено, солома, витаминная смесь, комбикорма, морковь и картофель. Поэтому в эти дни от каждой коровы (дой

ных в стаде — 72) доярки получают по 5,8 килограмма молока. Суточный уход по ферме составляет более четырехсот килограммов.

Наивысших показателей в труде добиваются опытные доярки Евгения Иванова на Абрахимова, Нина Емельянова Хлыстова.

Старанием в работе отличается скотник Иван Антонович Кульчинский. Кроме приготовления кормов, он занимается наладкой дильных аппаратов. Благодаря слесарю-наладчику Евгению Суставских, все механизмы работают бесперебойно.

Коллектив животноводческой фермы дал слово до конца года дополнительные плану получить более 150 тонн молочной продукции.

В. ГРУШЕВСКИЙ,  
наш внешт. корр.

шим машинам, усталым водителям сразу определились — добирались издалека.

Это наша третья комсомольско-молодежная бригада — Николая Боброва, — объясняет начальник колонны А. З. Зинатуллин.

Несколько месяцев она успешно работала на летних точках. До конца декабря машины «пройдут» через руки ремонтников.

Начало трудным километрам положено.

Г. ВАСИЛЮК.

# Х отчетно-выборная конференция районной организации общества «Знание» ЛЕКЦИОННУЮ ПРОПАГАНДУ – НА УРОВЕНЬ ТРЕБОВАНИЙ ДНЯ!

(Из доклада председателя правления районной организации общества «Знание» А. А. Старикова)

За период, прошедший после XXVII съезда КПСС, прочитано 150 лекций по самым различным направлениям. Среди активных пропагандистов докладчик отметил лекторов объединения Пурнефтегеология В. С. Любимова, В. Д. Балахонова, А. Г. Канарева, В. В. Олеськива, Е. Ф. Сочавского, К. П. Хайнас, М. Д. Мусаева, В. И. Проскунина, и других.

Лектор первичного общества райисполкома В. А. Исупов разработал лекцию о перспективах Пуровского района до 2000 года и неоднократно выступал с ней в производственных коллективах районного центра и поселков.

На актуальные международные темы читают лекции Г. Ф. Сулейманов и В. А. Гайдук. Среди лучших пропагандистов трезвого образа жизни лекторы И. И. Казанцев, А. А. Жила, (РОВД), Н. И. Здоровань (Уренгойская участковая больница), Н. А. Харламов (ЦРБ).

Далее докладчик остановился на недостатках в лекционной работе по преодолению пьянства и алкоголизма. Эта деятельность не приобрела еще системного характера. Необходимо повышать качество лекций, их убедительность и доходчивость.

Затем А. А. Стариakov рассказал о недостатках в планировании. Чтобы избежать, каждой первичной органи-

зации необходимо разработать целевую программу по лекционной работе на предприятиях, которая будет предусматривать активное творческое воздействие членов общества «Знание» на повышение политической и гражданской зрелости, рост культурно-технического уровня членов трудового коллектива.

Первые шаги в этом направлении сделаны, но в целом внедрение перспективного планирования идет медленно. На 1986 год вправление районной организации представили свои планы только 15 первичных организаций. Нередко к составлению планов многие организаторы лекционной пропаганды подходят формально, не чувствуя так же направляющей роли партийных организаций при составлении некоторых планов.

Большое внимание докладчик уделил качеству лекционной пропаганды.

Для улучшения качества лекций при правлении были созданы 6 методических секций. Секции призваны заниматься прослушиванием и рецензированием лекций, вести подбор и подготовку лекторов, вести работу по разработке актуальных тем, оказывать методическую помощь лекторам, обобщать опыт лучших.

Секции были созданы, но работа в них не велась, они существовали только на бумаге. Здесь сказалось отсутствие контроля со стороны правления,

неудачный выбор руководителей секций.

Необходимо более требовательно подходить к аттестации лекторов, пересмотреть их состав и освободиться от тех, кто лишь формально числится членами общества «Знание» или по своему идеино-политическому уровню, теоретической и методической подготовке не отвечает требованиям, предъявляемым лекторам, обеспечить приток новых лекторских сил, за счет квалифицированных специалистов.

Определяющим в работе является не количество, а качество лекций. А многие лекции в действительности были докладами, отчетами, политинформациями, беседами, хотя выдавались и оформлялись как лекции. И в настоящий момент мы не можем твердо сказать, что все лекционные мероприятия у нас проходят на высоком уровне.

Далее докладчик проинформировал делегатов о деятельности правления по созданию народных университетов. Так, в 1987 учебном году в районе будут работать 2 народных университета: правовой и медицинский.

Десятый год в районе работает народный университет культуры. В 1987 учебном году в нем будут обучаться слушатели ЦРБ и РОВД, начал свои занятия вновь открывшийся факультет краеведения на базе школы-интерната для учащихся старших классов.

Преподаватели народного универси-

тета работают с энтузиазмом, тщательно готовятся к занятиям, широко используют технические средства. Много слов благодарности заслужили преподаватели Куприенко, Нарожняк и другие.

Народный университет медицинских знаний (ректор Т. П. Солдатова) создается на базе Таркосалинского СМУ-1 при общежитиях 7 и 8-а. Разработан план проведения занятий, к которым привлекаются опытные лекторы первичной организации ЦРБ Н. А. Харламов, С. М. Высоцкий, Е. Л. Бронштейн и другие. Курс обучения рассчитан на один год.

Университетом правовых знаний руководит О. Э. Малахевич. Запланировано создать 5 факультетов с филиалом в п. Уренгой. Один из факультетов — молодежный — создан на базе средней школы № 1 для обучения правовым знаниям старшеклассников. При РОВД работает факультет ДНД, при нарсуде — народных заседателей.

В заключение А. А. Стариakov выразил уверенность в том, что активисты районной организации общества «Знание» поднимут лекционную деятельность на более высокий уровень, что она станет острее, действеннее, повысится ее социально-мобилизующая роль в деле претворения в жизнь масштабных задач, поставленных на съезде.

## В прениях выступили:

В. Н. ГЛАЗОВ, председатель первичной организации объединения Пурнефтегаз геология:

— На сегодняшний день в трудовых коллективах объединения Пурнефтегеология работает 10 лекторских групп первичной организации общества «Знание», объединяющей более 50 членов. ВЛКСМ, комитеты комсомола, творческих подразделений, для знания, мало молодежных развития так называемой диспутов, политбоев и другой связи в лекториях активных форм пропаганды.

Использовать практику проведения единых политдней.

А. БРАТЧИКОВ, секретарь райкома комсомола:

— В течение 1985—1986 гг. идет поиск путей их исправления.

Н. БОЛДЫРЕВА, председатель первичной организации общества Таркосалинской средней школы:

— Уже два года у нас в школе работает лекторий для родителей. За это время прочитано более 150 лекций. В этом учебном году в нашем лектории выступали и приезжие лекторы, в частности, врачи, юристы из агитпоезда «Молодогвардейцы». В школе уже стало традицией проводить Неделю правовых знаний.

Хотелось бы, чтобы хотя бы изредка проходила Неделя лекций на медицинские темы.

В школе работает лекторская группа, которой руководит В. И. Балахонова.

Начинающие лекторы уже выступили в классах с несколькими тематическими политинформациями. Ребята проводят беседы в комнатах боевой Славы. Для старшеклассников читается курс лекций по этике и психологии семейной жизни.

Хочется обратиться с пожеланием к правлению района, «Знание» на которого больше направлять лекции. Многое придется лодых лекторов. Мало проявить в школу. Хорошо бы делать для улучшения лекций пагандираться руководителям районного университета.

Наиболее активными лекторами в ВМК являются агитационно-лыжного перехода по маршруту Тарко-Сале — Новый Уренгой. В

Второй год в объединении действует совет первичной организации, который информаторов, ведущий более перспективную работу по подготовке плану, утвержденному кадров, рецензирование которых политический парткомом объединения.

В нашей работе есть еще недостатки. Затянулась паспортизация лекционных организаций по аудитории, давно не проводятся пропаганды есть еще много аттестация лекторов и резервов.

Слабая роль наставников может привести к тому, что молодых лекторов, расширяющих политический кругозор учащихся.

В работе РК ВЛКСМ по лекционной работе есть еще недостатки. Затянулась паспортизация лекционных организаций по аудитории, давно не проводятся пропаганды есть еще много аттестация лекторов и резервов.

Слабая роль наставников может привести к тому, что молодых лекторов, расширяющих политический кругозор учащихся.

Слабая роль наставников может привести к тому, что молодых лекторов, расширяющих политический кругозор учащихся.

она на уроках истории, об лектория — литературный и краеведческий.

В свою лекционную работе лекторы нашей первичной организации обращаются к различным формам.

Л. ГУЛЯЕВА, преподаватель Таркосалинской музыкальной школы, ректор народного университета культуры:

— Основная задача членов первичной организации общества «Знание» при отделе культуры райисполкома — пропаганда знаний в области культуры. Нашими лекторами проведено за два последних года 59 лекций, бесед в трудовых коллективах, молодежных общежитиях.

Так, работниками центральной районной библиотеки в рамках Недели села были проведены циклы бесед, лекций на темы:

«Государство, семья, воспитание», «Мы и наша семья», «У семейного очага».

К 69-й годовщине Октября работники Центральной районной детской библиотеки провели беседу «Наш Октябрь» в Таркосалинской средней школе для учащихся младших классов, поэтический вечер «Советские поэты о революции» в РДК.

Лекторами краеведческого музея проведены в Таркосалинской средней школе, совхозе «Верхнепуровский» циклы лекций «Из истории нашего края, района», «О первых коммунистах, комсомольцах района».

Хочется отметить, что в изложении материала, отметила она.

Язык лектора должен быть живым и понятным каждому слушателю. Пропаганде

ты должны избегать заумных формулировок, при подготовке лекций ориентироваться на образовательный уровень аудитории, ее профессиональную направленность.

Лектор может быть всесторонне образованным человеком, но если его вступление будет перенасыщено цифрами, а излагаться скучно и монотонно, то желаемого результата лекции не достигнет и лектор «потеряет» аудиторию.

В обсуждении деятельности районной организации принял участие лектор об

кома КПСС В. С. ЛЕВЕДЕВ.

Он рассказал о достижениях тружеников области, о задачах на перспективу, дал делегатам нужные рекомендации по подготовке и проведению лекционной пропаганды.

С большим интересом про слушали собравшиеся выступление референта областной организации общества «Знание» Е. В. БЫКОВОЙ.

Она остановилась на наиболее распространенных ошибках лекторов, ознакомила делегатов конференции с основными направлениями деятельности областной организа

ции общества.

В заключение делегаты приняли решение отчетно-выборной конференции, которое обязывает членов районной организации шире пропагандировать решения XXVII съезда КПСС, оперативно освещать ход перестройки народного хозяйства, повысить эффективность и качество лекционной пропаганды.



## Когда работа нравится

Самбургская пошивочная мастерская. Споро идет здесь работа: одни женщины шьют меховые шапки, симпатичные бурки, другие — выделяют шкурки любого пса, готовят их к отправке на Вологодскую пушмехбазу.

Рассказывает заведующая зверофермой Надежда Борисовна Ерешенко:

— Наши девушки — мастера на все руки. Они с утра хлопочут возле шедов: кормят щенков, обхаживают их. Закончив это занятие, спешат в мастерскую, где ждет привычная рабоча швей, выделочниц и упаковщиц. Оыта здесь им тоже не занимать. По сравнению с прошлым сезоном они добились улучшения качества пушини: мех чистый, шкурки соответствуют стандарту. Словом, с планом и соцобязательствами справляемся успешно. Особенно заметно старание Татьяны Адер. Недавно как победительнице соревнования по сохранности щенков администрация совхоза «Пуровский» удостоила ее грамоты и денежного вознаграждения.

Я следил, как Татьяна выделяет шкурку: все действия четкие, экономные. Ловкости ее рук позавидует любой.

— Нравится мне эта работа, — откровенно говорит Татьяна. — Вот потому, может быть, все и получается. И нет похвалы в этом признании. Татьяна, саша того не сознавая, вывела формулу творческого труда. За этими словами — моя гордость: работа, постоянное совершенствование тонкостей профессии.

Захожу в комнату упаковки. Здесь аккуратно сложены, обшитые белым материялом фанерные ящики.

— Вторая партия досрочно готова к отправке, — сказала Н. Б. Ерешенко. — Следующая будет в счет второго года пятилетки.

Я. ЯДНЕ,  
работник Самбургской  
пушмехмастерской.

## АВТОМАШИНЫ «ПОД Наш рейд

С каждым годом на улицах Уренгоя становится все больше техники. Мощные «КрАЗы» и «Уралы», вахтовые автобусы, спецтранспорт выполняют большой объем работы. Но, к сожалению, встречаются еще случаи, когда многотонные грузовики используются не по назначению: взят «левый» груз или используются как разъездные для одного — двух пассажиров.

В целях проверки использования автотранспорта в Уренгое редакцией «Северного луча» совместно с представителями поссовета, госавтоинспекции и народного контроля был проведен рейд.

В 15 часов рейдовая группа прибыла к магазину промышленных товаров — одному из самых оживленных мест поселка. У крыльца стояло несколько автомашин с работающими двигателями.

Водитель машины «Хлеб» А. Г. Слободчиков, ждал на стоялась беседа с водителем автомашины № 38-30 «Катюша» И. В. Зыкову, ТЮМ С. А. Мадякиным, зашедшую в магазин по своим делам.

Не успела отъехать эта машина, как к магазину подкатил трактор «Беларусь» с прицепом. Когда водителя попросили предложить порожние рейсы его не огорчиться и рассказать, что он собирается делать в рабочее время в магазине, отработанных часов. Вот если бы платили за тоннажный километр...

Таким же удивленной стала к Верхнепурговской

### ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

## К нарушителям — со строгостью

За период, истекший после введения Указа Президента, факт не может нас не тревожить.

Создана и работает комиссия по борьбе с пьянством. Первичная организацией борьбы против пьянства и алкоголизма, в Пурговской геофизической экспедиции значительно сократилось бытовое пьянство. В то же время в этом году прогулов, связанных с пьянством, зарегистрировано более, чем в 1985 году. Этот журнал, в котором участву-

Фельдшерско-акушерский пункт в поселке Губкинский при КС-03 работает с 1981 года. С тех пор жители отдаленного поселка перестали чувствовать свою оторванность от района. Небольшой коллектив медработников всегда готов оказать пациентам квалифицированную помощь.

На снимке (слева направо), стоматолог В. И. Бетехгин, заведующая пунктом С. Н. Панькина, акушерка М. А. Адырова.

Фото Л. Шалахова.

**СЕДЛОМ**

экспедиции, была направлена на базу ОРСа геологов за продуктами.

На строительной площадке детского сада на 280 мест простоявал в ожидании разгрузки «КамАЗ» — самосвал № 77-66 ТМД. Водитель В. В. Озеров, доставивший кирпич, спокойно сидел в кабине и ждал, когда его заметят и скажут, где разгрузиться.

У одного из домов на улице Попенченко оживленные новоселы разгружали мебель с «КамАЗом» № 43-10. Водитель В. З. Шпирь рассказал, что помогает своему коллеге из АТП переехать на новую квартиру. Оплачена автомашина не была, а работать В. В. Шпирь, судя по путевке, должен был на базе управления производственно-технического обеспечения и комплектации. Всего 3 часа продолжалась наша рейд, но нарушений было выявлено много. Большая их часть была допущена работниками Уренгойского АТП и мы ждем ответа от руководства предприятия о мерах, которые будут приняты по наведению порядка в использовании автотранспорта.

**В. КОМЕНДАНТОВ,**  
заместитель председателя исполкома поссовета;  
**Ю. МАТИЙ,**  
помощник бурильщика Уренгойской НГРЭ, внештатный инспектор райкома народного контроля;

**В. ПОГОРЕЛОВ,**  
инспектор ГАИ;  
**А. ЛУЧНИКОВ,**  
наш корр.

## ВОСПИТАНИЕ МУЗЫКОЙ

В Политическом докладе я говорю о работе музыкального факультета унигорбачев сказал: «...Глава университета культуры: мне нравится образ жизни человека хочется привлечь внимание к тому, в частности, насколько к этой форме работы. Попробуйте разумно и полезно он чему бы на базе библиотеки использовать свое свободное время. Возможности для этого не немало, не создать ли это есть, но сильно страда тературные факультеты организационная сторона университета, а на базе Домов культуры — факультеты культурно-просветительской работы. Слушатели. Мне хочется поделиться опытом общественной воспитатели общежитий, то деятельности, который на торые часто не имеют специальности в детской музыкальной школе поселка Тарко-Сале.

Эти слова обращены и льтеты культурно-просветительской работы. Слушатели. Мне хочется поделиться опытом общественной воспитатели общежитий, то деятельности, который на торые часто не имеют специальности в детской музыкальной школе поселка Тарко-Сале.

В прошлом учебном году мы постарались активизировать концертную деятельность педагогов и учащихся детской музыкальной школы. Всего состоялось свыше 20 концертов. Большая паганда музыкальных знаний радость для наших юных артистов доставляют школе.

Первыми слушателями выступления в детских садах были родители наших учеников. Затем педагоги и учащиеся школы стали участниками уро-проведились для учащихся ков музыки в восьмилетней общеобразовательной школе. Последние три года слу-мы организовали музыкальный лекторий для учащихся средней школы и школы-интернат. Традиционный курс лекций зарубежной музыки для детей проводился для учащихся школы-интернат. Таким образом сопровождались муз и юношества. Таким образом кальными иллюстрациями, зом школа вносит свой вклад в организацию лучших произведений. На болгарского времени детей. И более яркое впечатление. Недавно мы опробовали оставили те занятия, где мы еще одну форму общественной музыкальной деятельности — музыкальные произведения и юной деятельности — музыкальную гостиную. учащимися.

Конечно, не все у нас лекторами университета идет гладко. Большие трудности мы испытываем в связи с недостатком педагогов, ведущие теоретические дисциплины, нашей школы. В нынешнем специальных предметах помещении она находится в школе. Это Лариса Ивановна Гуляева, Галина Ильинична уже не раз вставал на Нарожняк, Любовь Ивановна Устинова, Наталья Александровна Шестакова. Кладывалась «до лучших времен». А ведь отсутствие педагогами и зыкальную гостиную.

Лекторами университета идет гладко. Большие трудности мы испытываем в связи с недостатком педагогов, ведущие теоретические дисциплины, нашей школы. В нынешнем специальных предметах помещении она находится в школе. Это Лариса Ивановна Гуляева, Галина Ильинична уже не раз вставал на Нарожняк, Любовь Ивановна Устинова, Наталья Александровна Шестакова. Кладывалась «до лучших времен». А ведь отсутствие педагогами и зыкальную гостиную.

В этом учебном году мы начали работать с коллекциями центральной районной больницы и РОВД. Пока наши отношения находятся в стадии становления, но мы надеемся быстрым образом заинтересовать наших слушателей.

Я не случайно так под-пьянство полностью прекратится, было бы нереально. Еще бывают случаи выхода на работу с похмелья, поступают сообщения из РОВД о задержании в общественных местах в нетрезвом виде наших работников. Работники, перенесен отпуск на зимнее время, пять — очередь на жилье, 45 человек поставлены на учет в наркологический кабинет, трое находятся в лечебно-трудовом профилактории.

Нарушителей приглашают на заседание комиссий и применяют к ним такие меры наказания, как штраф, перенос отпусков, очередность на жилье, увольнение. На одном из последних заседаний комиссии был оштрафован на 50 рублей работник экспедиции Д. Н. Подкидинцев. Семи членов общества борьбы за трезвость ПГЭ.

Работники, покончившие с пьянством, с каждым днем ощущают, как усиливается интерес к их антиобщественному поведению. Работа в этом направлении будет продолжена.

А. ГОРЕЛИН, председатель первичной организации общества борьбы за трезвость ПГЭ.

**ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД  
и ЗДОРОВЫЙ БЫТ**

# ПОСИДЕЛКИ

Посиделки — древний русский обычай, когда к одним из гостеприимных хозяев деревни длиным зимним вечером собирается молодежь. За чашкой чая девушки вышивают, вяжут, рассказывают интересные истории, поют, танцуют, проводят шуточные игры. В гости к ним приходят парни... Скучны ли таких вечеров-праздников — юмор, выдумка, веселье...

На основе этого призабытого обычая воспитатель общежития № 5 Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции Л. В. Степанова разработала сценарий «Русские посиделки».

«Тот вечер мы сидели и пели «Ой, мороз, мороз!». Синий и седой от мороза. Песни перешли в танцы. И вдруг в эту морозную осеннюю понравилось всем, как плясали кадиль Алек льской дважды. Парни с песней вышли из общежития № 5 и направились в соседнее, второе — приглажить на посиделки, где им были вручены призы. Их было разных: Ирина Белокопытова, как «сынада» частушками Людмила Степанова и «хозяин» — ученик 8 «б» класса Вадим Петров.

И вот раскрасневшиеся гости, с частушками-приглашениями входят в просторную «гостинку». Их встречают «хозяйка» Людмила Степанова и «хозяин» — Николай Кузнецов. Девушки-«дочери» вносят дыхание паром чаепитие; снова — песни, самовары. На столах — яства, вкусы сладости, выпечка, орехи, конфеты, радуга блинчики. Под аплодисменты гостей приветствует Л. Степанова. В национальном одеянии она впервые показала на русскую красавицу из песни. С шутками-прибаутками Людмила обходит столики, погружая гостей. А когда те отведали чаю, пригласила поделиться секретами заваривания напитка мудрых, как готовили наши предки. Первой откликнулась Зина Галдлина.

Потом в руках Сергея Митраховича запела гармонь: позже я узнал, что он вечером приехал с бурой, где работает помбром. Устал, но тем не менее пришел веселить розенников. Девушки и парни подхватили мелодии песни «Гонская рабина», ее смело спели Ирина Смирнова.

Действительно, «посиделки» получились содержательными, интересными, веселыми. Но самое важное: в этот вечер не было пассивных зрителей. Отсутствие «хмельного зелья» импульса не помешало собравшимся повеселиться от души.

Рождается, входит в наш быт добная традиция — безалкогольные вечера «студенческого». И хоть находятся они в пивной скептики, считающие, что веселья без чарки не может быть, жизнь доказывает обратное. Прошедший вечер в общежитии № 5 яркий тому пример.

В. ГАЛАМАСЮК.

В средней школе № 1 п. Уренгоя состоялся «вечер встречи школьников с шефами из Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции, проходивший в форме КВН.

Команда «Энтузиасты», состоявшая из учащихся 9 «а» класса и работников аппарата управления экспедиции (капитан команды Андрей Блехер) состязалась с командой «Кнопочки» — учащимися 8 «б» класса и работниками базы производственного обслуживания (капитан команды — ученик 8 «б» класса Вадим Петров).

Болельщики были, конечно, самые заинтересованные и поддерживали тех, кто выступал на сцене.

Когда командам предстояло время на обдумывание конкурсов, зал подбадривал их песней.

## ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

### Где дружба — там веселье

вание конкурсов, зал подбадривал их песней.

Все конкурсы оценивались компетентным жюри, в которое вошли заместитель секретаря комитета комсомола объединения Уренгойнефтегазеологии Елена Белик — председатель жюри, члены жюри: председатель профсоюзного комитета Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции А. В. Грекова и учащиеся Татьяна Захарова, Татьяна Сметанина, Влади мир Дыченко.

Нелегко было присудить победу какому-либо из

команд. При подведении итогов счет оказался 81:82. Победила команда «Энтузиасты». Ей вручен диплом, а всем участникам КВН — сувениры.

На вечер были приглашены секретари комсомольских организаций Уренгоя для того, чтобы и они окунулись в атмосферу КВН, подумали: какой стиль в работе со школьниками выбрать, какую повести совместную деятельность?

Закончился КВН, и быстрая музыка дала разрядку умственному напряжению: танцевали, обсуждали КВН, строили планы на будущее.

\* \* \* Л. МИСЮК, секретарь комсомольской организации Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции.

## НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА

Все рады новогодней елке, но чтобы елка «пришла» в дом ее надо приобрести.

В райцентре будет организована продажа елок на сале лению торгующими организациями, а предприятия

и профорганизации, перечислив деньги в размере 15 коп. за один погонный метр дерева на счет 10063 (перечислить можно по почте, в сберкассе и в Госбанке), в лесничествах получат разрешение на заготовку елок по указанию лесничего, а в поселках, где нет лесничих, — у лесника.

Не омрачайте Новогодний праздник себе и окружающим самовольной (броненерской) рубкой елок. Штраф за самовольно срубленную елку составляет 22 рубля.

За справками и разъяснениями обращайтесь в органы лесного хозяйства лично и по телефонам: 2-14-18, 2-16-65.

П. ОВСЯНИКОВ, главный лесничий Таркосалинского лесхоза.



На Выставке достижений народного хозяйства перед входом в павильон «Электрификация СССР» школьники восьмых и десятых классов приветливо встречают студенты Московского инженерно-строительного института. Сегодня здесь проводится день профориентации секции строительства и архитектуры, организованной Московским городским центром профориентации. Консультанты на нем — студенты и преподаватели разных специальностей двух строительных и архитектурного вузов. Они рассказывают ре-

зультатам о строительных профессиях, показывают, например, как укладывать кафельную плитку, как отремонтировать водопроводный кран, отвечают на разные вопросы школьников...

На снимке: (справа налево) инженер МИРЭА Л. Л. Малышева по показаниям приборов и медицинским методикам оценивает операторские функции учащихся 10-го класса 817 московской средней школы Касти Шефтель, Кирилла Чебескова и Ларисы Бобылкиной.

(Фотохроника ТАСС).

летний период работы на езда железнодорожным, ющим по туристическим Севере и часто сочетается водным или автомобильным временем на транспортом допуска проезд к месту проведения ется проезд воздушным отпуска и обратно. По же транспортом с оплатой пользованию работника эти две тарифы обычного класса самостоятельные льготы до ближайшей железнодорожной станции или морского либо речного порта, могут предоставляться раз в данное время для навигации.

В случае непредоставления проездных билетов, но при наличии документов, подтверждающих проведение отпуска в другой местности, а также при следовании в отпуск на личном автомобиле оплата производится по найменшей стоимости проезда кратчайшим путем по железной дороге.

Работникам, путешествуя

по туристическим путевкам, стоимость проезда возмещается при путешествии по нашей стране — до начального пункта маршрута и обратно от ко

нечного пункта маршрута, а в зарубежные страны — до границы СССР и обратно от границы.

Если туристическая путевка предполагает льготную стоимость проезда (со скидкой 30 или 50 процентов), то его оплата производится по фактической стоимости.

В. КРИВОЙ, начальник юридического бюро объединения Уренгойнефтегазеологии,

Редактор В. МОТИН.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 21. ВОСКРЕСЕНЬЕ I ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 8.45

Ритмическая гимнастика.

9.15 — Тираж «Спортлото».

9.25 — «Город Калинин».

Док. фильм. 9.35 — Будильник. 10.05 — Служу Советскому Союзу! 11.05 —

Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.35 —

Клуб путешественников.

12.35 — Музыкальный киоск. 13.05 — Сельский час.

14.05 — Здоровье. 14.50 —

Мультифильм. 15.10 — «Когда поют солдаты». Фестиваль солдатской песни в городе-герое Одессе. 17.25 —

Международная панorama. 18.10 — Если хочешь быть здоров. 18.25 — «Сибирские узоры». 19.05 —

«Рекс — спортсмен». Мультифильм. 19.15 — Премьера трехсерийного худ. телефильма «Покушение на ГОЭЛРО». 3-я серия. 20.30 —

«Время». 21.05 — Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР —

сборная ЧССР. В перерывах — Новости.

### II ПРОГРАММА

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — «Встреча в горах». Худ. фильм. 9.40 —

Известные произведения.

Известные исполнители.

10.20 — Премьера док. телефильма «Чтобы познать истину». 10.35 — Программа телевидения Украинской ССР. 12.05 — Авторалли-86.

12.35 — Открытие фотоконкурса «Родина любимая моя». 12.50 — Мир и моло

дежь. 13.25 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. 14.00 —

Очевидное — невероятное.

15.00 — Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Канады — сборная Финляндии. 17.15 — «Мешок яблок». Мультифильм.

17.35 — «Рожденная революцией». Десятисерийный худ. телефильм. 6-я серия — «Экзамен». 19.05 — Выступление артистов-балета ГАБТа СССР. 19.30 — Спокойной ночи, малыши!

19.45 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера фильма-концерта «М. Му

соргский. Романсы и песни».

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Таркосалинское автотранспортное предприятие принимает за наличный расчет заказы от населения на выделение автомобилей. Заявки принимаются с 10 до 12 часов ежедневно, кроме выходных и праздничных дней. Оплата транспортных услуг производится в бухгалтерии АТП.

### ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

### ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ

### ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.